
Detyrë  

Përdorni shifrën shtesë me çelësin k=4 për të koduar mesazhin “eljesa” 

Emri: eljesa; key = 4 

Vlera_enk = ((shkronja - a) + zhvendosja) mod26 + a 

 

V_e=e 

V_e ((101 - 97) + 4) mod26 +97 

V_e= (4+4) mod26 +97 

V_e= 8 mod26 +97 

V_e = 8 + 97 = 105 

105 = i 

 

V_e = l 

V_e = ((108 - 97) + 4) mod26 +97 

V_e = (11 + 4) mod26 +97 

V_e = 15 mod26 +97 

V_e = 15+ 97 = 112 

112 = p 

 

V_e = j 

V_e = (106-97) + 4) mod26 +97 

V_e = (9+4) mod26 +97 

V_e = 13 mod26 +97 

V_e = 13+97 = 110 

110 = n 

 

 

  



V_e = e 

V_e = ((101 - 97) + 4) mod26 +97 

V_e = (4+4) mod26 +97 

V_e = 8 mod26 +97 

V_e = 8 + 97 = 105 

105 = i 

 

V_e=s 

V_e = (11597) + 4) mod26 +97 

V_e = (18+4) mod26 + 97 

V_e = 22 mod26 + 97 

V_e = 22 +97 = 119 

119 = W 

 

V_e = a 

V_e = (97 − 97) + 4) mod26 +97 

V_e = (0+4) mod26 +97 

V_e = 4 mod26 +97 

V_e = 4 + 97 = 101 

101 = e 

 

e=i, l=p, j=n, e=i, s=w, a=e 

 

  



Dekriptimi:  Vlera_enk= ((shkronja - a) - zhvendosja) mod26 + a 

 

V_e = i 

V_e = ((10597) — 4) mod26 +97 

V_e = (8-4) mod26 +97 

V_e = 4 mod26 +97 

V_e = 4 + 97 = 101 

101 = e 

 

V_e =p 

V_e = ((112 — 97) – 4) mod26 + 97 

V_e = (15 — 4) mod26 +97 

V_e = 11 mod26 +97 

V_e = 11 + 97 = 108 

108 = l 

 

V_e = n 

V_e = ((110 - 97) – 4) mod26 +97 

V_e = (13-4) mod26 +97 

V_e = 9 mod26 +97 

V_e = 9+97= 106 

106 = j 

 

V_e =i 

V_e = ((105-97) - 4) mod26 +97 

V_e = (8-4) mod26 +97 

V_e = 4 mod26 +97 

V_e = 4 + 97 = 101 

101 = e 



V_e=w 

V_e =((119-97) — 4) mod26 +97 

V_e= (22-4) mod26 +97 

V_e = 18 mod26 + 97 

V_e = 18 + 97 = 115 

115 = s 

 

V_e = e 

V_e = ((101 - 97) - 4) mod26 +97 

V_e = (4-4) mod26 +97 

V_e = 0 mod 26 +97 

V_e = 0 +97= 97 

97 = a 

 

i=e, p=l, n =j, i = e, w=s, e=a 

 

Enkriptimi dhe dekriptimi i emrit “Leonora” sipas kodit ASCI k=4, a=97 

I) V_e = (108-97) + 4 mod26 + 97= (11+4) mod26 + 97 = 15 mod26 + 97 = 15+97 =112⇒p 

e) V_e = (101-97) + 4 mod26 + 97 = (4+4) mod26 + 97 – 8 mod26 + 97= 8 + 97 = 105⇒i  

o) V_e = (111-97) + 4 mod26 + 97 = (14+4) mod26 + 97 = 18 mod26 + 97 = 18+97 =115⇒s  

n) V_e = (110-97) + 4 mod26 + 97 = (13+4) mod26 + 97 = 17 mod26 + 97 = 17+97 = 114 ⇒r  

o) V_e = (111-97) + 4 mod26 + 97 = (14+4) mod26 + 97 = 18 mod26 + 97 = 18+97=115⇒s  

r) V_e = (11497) + 4 mod26 + 97= (17+4) mod26 + 97 = 21 mod26 + 97 = 21+97 =118⇒v  

a) V_e = (97-97) + 4 mod26 + 97 – 4 mod26 + 97 = 101⇒e 

l➜p ; e➜i; o➜s; n➜r; o➜s; r➜v; a➜e 

  



Formula enkriptimit: v_e=((shkronja-a) + zhvendosja ) mod26 + a 

pisrsve=Leonora 

formula dekriptimit : v_d=((shkronja -a) - zhvendosja) mod26 + a 

p) V_e = (112-97) – 4 mod26 + 97 = (15-4) mod26 + 97 = 11 mod26 + 97 = 11 + 97 = 108⇒I  

i) V_e = (105-97) - 4 mod26 + 97 - (8-4) mod26 + 97 = 4 mod 26 + 97 = 4+97 = 101⇒e  

s) V_e = (115-97) - 4 mod26 + 97 = (18-4) mod 26 + 97 – 14 mod 26 + 97 = 111⇒o  

r) V_e = (114-97) - 4 mod26 + 97 = (17-4) mod 26 + 97 = 13 mod26 + 97 =110→n  

s) V_e = (115-97) - 4 mod26  +97 = (18-4) mod26 + 97 = 14 mod26 + 97 =111⇒o  

v) V_e = (118-97) - 4 mod26 + 97 = (21-4) mod26 + 97-17 mod26 + 97 =114⇒r  

e) V_e = (101-97) - 4 mod26 + 97 – 0 mod26 + 97 = 97→a 

  



 


